

2020年9月

25

星期五

庚子年八月初九

安康日报社出版
第18494期
今日八版
安康新闻网
www.alkxw.cn

盘活存量 扩增量 引流量

汉阴聚焦“六保”推动追赶超越

通讯员 盛安智 白剑锋

8月21日,汉阴县月河综合治理、县医养中心等项目施工现场机器轰鸣,毛绒玩具新社区工厂、秦巴甄泉等企业生产线上热火朝天,易地搬迁小区产业园、“三联”共建产业基地喜获丰收……这是2013年以来,汉阴县连续第8年举行的重点亮点工作巡查活动中的场景。

今年以来,汉阴县全力克服疫情影响,先后出台《帮助中小微企业应对疫情共渡难关若干措施》《稳就业九条措施》《积极应对疫情影响支持贫困户发展产业促进就业的政策措施三十条》等系列文件,扎实做好稳增长、稳就业、稳脱贫各项工作,努力把疫情影响降到最低。

尤其是进入疫情防控常态化阶段后,汉阴县聚焦“六稳”、“聚力”“六保”,全面掀起追赶超越热潮,通过重点亮点工作巡查活动,倒逼各级各部门大干快上、创先争优,努力把疫情耽误的时间抢回来,把疫情造成的损失补回来。截至目前,全县各项主要指标降幅逐步收窄,经济运行呈现出企稳回升、逐步向好的发展态势。

盘活存量挖潜力

位于汉阴县富硒食品产业聚集区的盛发魔芋公司,主要生产魔芋粉、魔芋豆皮等系列产品。去年同国内最大的火锅连锁企业“海底捞”签订供货协议后,一举成为汉阴魔芋产业的龙头。今年受疫情影响,企业手上虽然有订单,却因缺少工人、原材料供应不足等问题无法生产,公司董事长陈守林心急如焚。面对企业困境,汉阴县委书记周永鑫及有关部门负责人多次深入公司调研,协调解决困难和问题。2月10日,企业及时复工,并开足马力生产。截至目前,销售额已突破6000万元,较去年同期相比逆势增长30%,另外还新拿下国内6家知名食材企业供货订单。

谈及今年公司从“停摆”到复产,陈守林说:“在各级领导和各有关部门的协调帮助下,不仅为我们及时解了用工、原材料等燃眉之急,同时累计减税17万余元,去年技改项目奖补的100万元也全部到位,为公司渡过疫情难关、持续健康发展提供了有力保障。”

盛发魔芋在疫情下“转危为安”并不

扩大增量强支撑

疫情防控期间,外出招商引资受限,但汉阴的招商工作却没有“掉线”。6月13日,2020年“文化和自然遗产日”陕西主场活动在汉阴县凤堰古梯田景区开幕。汉阴县瞄准这次良机,通过“云招商”的模式借船出海,举办了“网络推介暨重点项目云签约”活动,线上参与人数达到20余万人次,成功签署了陕南茶旅康养科技产业园等3个项目协议,整个活动签约总投资近2.7亿元。

为应对疫情影响,汉阴县创新实践,全方位、多渠道开辟招商路径,通过积极开展线上“云招商”,抓实苏陕协作招商、强化以商招商等方式,推动招商引资工作不断档、不松劲,上半年累计招商引资到位资金35.35亿元,年度任务完成率位居全市第一。

位于县境内新型建材聚集区的午未环保建材有限公司,就是通过苏陕协作平台引进的一家江苏企业。虽然2月份刚落户汉阴,但因为园区基础设施已经全面配套,公司直接“拎包入住”,迅速建成年产6000吨的水性环保纳米仿石漆系列生产线1条。据企业(下转四版)

强神聚力抓六保



茨沟大闸蟹捕捞忙

金秋时节,秦巴深处穰穰满家。进入汉滨区茨沟镇营盘村水产养殖基地,蟹农游石平正忙着下地笼挑选螃蟹,送往安康、西安等市场销售。2018年,游石平在营盘村流转20多亩水田养殖大闸蟹,平均每亩养殖水面产蟹500斤,每斤60元,今年收入有望达到60万元。

记者 张思成 摄

安康富强机场正式转场投运



本报讯(记者 陆青波 潘润生)雄鹰凌云志,跃上高空程。9月23日上午,随着一阵阵飞机轰鸣声响起,16架通航飞机成功从安康五里铺机场起飞转场到安康富强机场。

在安康富强机场举行了转场投运仪式,市委常委、组织部部长黄戈,市人大常委会副主任马孝芳,市政协副主席黄晓勇出席仪式。市委常委、副市长刘建平讲话并宣布富强机场转场完成功机投运。

据了解,安康机场有着光荣的历史,80多年前,在抗战烽火中初建,为中华民族独立解放建立了不可磨灭的历史功勋。富强机场迁建工程于2015年12月开工建设,今年5月21日成

功校飞,9月18日取得机场使用许可证。富强机场属国内4C级支线机场,可满足波音737、空客320、国产C919等中型客机起降。9月25日将迎来广州至安康的首趟航班。

刘建平在讲话中对长期以来关心支持、全力推动安康机场建设的各级各部门和辛勤付出的参建人员表示衷心的感谢,他指出,富强机场建设是安康人民在党的领导下,改造自然、优化发展环境的具体写照。新机场转场投运,是加快安康立体交通建设和民航发展战略的必然选择,也是携手落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神的具体行动。刘建平表示,我市将以机场建成投用为契机,进一步发挥航空

作。业对引领经济社会发展的重要支撑作用,为安康经济高质量发展和全方位扩大开放提供坚实支撑。他希望航空主管部门一如既往地给予指导帮助,在更多领域积极开展深度务实合作,携手发展,互利共赢。同时,他要求安康机场公司要坚持生命至上、安全第一,科学管理、规范运营,为安康树立良好对外开放“窗口”形象;各级各部门要以机场转场投运为新起点,同心协力、齐抓共管,做好后续各项保障工作。

仪式上,陕西建工集团、西部机场集团、市机场办及西部机场集团安康机场公司负责人介绍了富强机场建设、转场和运营保障等有关情况。

安康高新区多举措争取专项资金助企发展

本报讯(通讯员 吴浪)近年来,安康高新区经发局牢固树立“抓项目就是抓发展,抓项目就是抓落实”理念,深入研究国家产业政策和投资方向,及时启动并科学开展了与政策有效衔接的重大项目策划包装和编制申报工作。在中央预算内投资、地方政府专项债、棚改专项债等方面积极争取中省项目资金支持,充分发挥财政资金“四两拨千斤”的撬动作用,有效促进重点项目建设和区域经济健康发展。

今年以来,该局多措并举,通过精

心策划包装重点项目、加大项目前期工作力度、科学建立项目动态管理系统、积极向上汇报争取等一系列行之有效的创新举措,累计争取到位保障性安居工程配套基础设施工程、教育现代化推进工程、城企普惠养老专项基金、补短板领域政府引导民间投资等各类中省专项资金22983万元,项目个数、资金总量再创历史新高,其中补短板领域政府引导民间投资专项单体项目争取中央预算内投资6330万元,陕南发展专项资金项目

争取到位7100万元,均属全市第一。同时,5个棚户区改造专项债券项目已通过评审,有望获批7亿元资金额度。

下一步,该局将紧抓国家政策机遇,加强与上级主管部门、区级相关部门及企业的沟通衔接,加大项目储备,拓宽资金争取渠道,提高项目谋划水平,力争更多的项目、资金向高新区倾斜,努力把疫情影响降到最低,为疫情防控和社会经济高质量发展“双胜利”贡献力量。

旬阳扶贫扶志案例先后入选中省优秀案例

本报讯(通讯员 李开涛)日前,由国务院扶贫办政策法规司、国务院扶贫办全国扶贫宣传教育中心组织编写的《中国减贫奇迹怎样炼成》出版发行,旬阳县《“五扶励志”构建稳定脱贫长效机制》案例成功入选。随后,该案例入选陕西省新时代思想政治工作创新案例。

脱贫攻坚战打响以来,旬阳县坚持把脱贫攻坚作为重大政治任务,以构建稳定脱贫长效机制为目标,以“两不愁三保障”为基础,以新民风扶贫扶志激发内生动力为重点,以党建基层党组织为中心,以稳产业促就业为保

障,走出了一条扶志、扶智、扶正、扶贫、扶长“五扶联动”的脱贫攻坚新路径。

据悉,《中国减贫奇迹怎样炼成》选取了全国31个省区市及新疆建设兵团的脱贫攻坚经典案例和扶贫扶志典型故事,以典型案例的方式呈现脱贫攻坚的伟大成就,每个案例均有省扶贫工作主要负责同志撰写推荐语、国内扶贫专家作学者点评,是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的生动教材。

另悉,经专家评审后入选陕西省新时代思想政治工作的创新案例将汇集成册,结集公开出版发行,省委宣传部将选取有代表性的案例进行深度采

访,并针对个别案例做专项深入调研,邀请专家学者、业界同仁等举办现场研讨,推广经验。

近年来,旬阳县高度重视思想政治工作,认真研究新时代思想政治工作面临的新情况新问题,积极探索全县各行各业以及农村、社区在思想政治工作方面的创新做法,不断提高思想政治工作科学化精细化水平,涌现出了一大批源于实践、适用基层的创新案例,有效发挥了思想政治工作在统一思想、凝聚力量、推动发展、追赶超越等方面的重要作用。

社局局李伯智说。

同时,该区对入住社区有劳动能力的人员免费开展技能培训,并向企业择优推荐。同时落实新社区工厂“订单培训”技术保障政策,对组织培训的企业给予培训补贴,对入驻汉滨区企业给予工厂生产的水电费补贴。截至目前,累计发放各类补贴2380余万元。

该区共计投入资金100万元,对毛绒玩具文创产业企业法定代表人和管理人员组织免费能力提升培训,对吸纳贫困户稳就业的企业给予岗位补贴,积极落实社会保险补贴扶持。

新社区工厂如雨后春笋般蓬勃发展的背后,努力不止在加强培训、给予补贴,解决企业招工难题上。为了将企业从经济发达地区引进来,近年来,汉滨区还做了大量工作。

首先是超前规划。面对土地紧缺难题,汉滨区将移民搬迁安置社区建设与新社区工厂同步规划、设计,在每个大型安置区一楼预留门面房用作社区工厂厂房,并配套建设水、电、路、网等基础设施。所有厂房通过减免形式,实现免费或费用减半,确保返乡创业有场所、工厂生产有车间、群众就业有岗位。

其次是倾注政策。汉滨区全力以赴优化新社区工厂营商环境,设立新社区工厂发展“绿色通道”,企业需要的所有手续进行“一站式”办理。对意向落户汉滨区的企业全程跟踪,实行“一对一”保姆式服务,落实政策、破解困难。同时,致力于解决新社区工厂企业融资难题,共计发放贴息贷款1100万元、担保贷款420万元。

(下转四版)

社区有厂,楼下有岗
通讯员 张昊 向万鑫